verschiedene Aufgaben

[image: image1.jpg]4. Zwei rechtwinklig zueinander verlau-
fende StraBen sollen durch einen ge-
raden Weg s verbunden werden, der
an einem Werk B vorbeifiihrt. Das
Werk B hat von den Strafen die Ab-
stinde a und b (vgl. Skizze).

a) Geben Sie die Abhé&ngigkeit der
Wegstrecken s; und s; vom Winkel
@ an.

b) Bei welchem Winkel « ist der ge-
plante Weg s = 51+ 52 am kiirzesten?

(Uberpriifen der hinreichenden Opti-

+

a

4

malititsbedingung ist nicht erforderlich !)
c) Berechne Sie diesen Winkel o und die Lénge des kiirzesten Weges, falls @ = 600m

und b= 1000m betragen.

Strale




→ zu a) s1 = a sin α  s2 = b cos α

→ zu b) s = a sin α + b sin α → s = 0 setzen und umstellen → a sin α = b cos α → daraus folgt

das der Winkel aus sin und cos gleich sein muß, daß nur bei 45°

→ zu c) tan α = a/b    s = sin α * a

→ Differentialgleichungssystem
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Man Iése das DGL-System (g’ = 2 -1 6 |7
-1 0 -3

Die charakteristische Gleichung von A lautet:

fesl -3 21
|A—\E| = 2 =1—2 6 |=-A+3N2-22=AA-1)(A-2)=0
-1 0 -3-2)

A1 =0, A2 =1, A3 = 2 sind einfache Eigenwerte.
Die zugehérigen Eigenrdume sind folglich eindimensional und man erhilt:

-3
M=0:(A-0E)¢=0 = ¢=|0 ) ist ein Eigenvektor zum EW 0.
1
. -4
A2=1:(A-1E)=0 = ¢&=|-1] ist ein Eigenvektor zum EW 1.
i}
—-15
A3=2:(A-2E)¢=0 = &= —4 | ist ein Eigenvektor zum EW 2.
3

-3 -4 -15
Losungsbasis der DGL: g1 =| 0 |, do=|—-1]e®, gs=| —4 | &2,
1 : 3

Die Gesamtlosung ist ¥ = 1) + co%2 + 393 , ¢ € IR.





→ Grundlösung besteht aus Determinantenberechnung Seite 55

→ λ1=0 (a – 0E)c = 0  wird berechnet als Matrix * Vektor Seite 52































